

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1959. november 1. 8 óra-perc

Beszéljünk a multról, hogy gyermekeink megtanulják becsülni a jelent és a jövőt - Pedagógusok a pártkongresszus kulturális téziseiről

1

1959. november 1.

A Hazafias Népfront budapesti bizottságánál pedagógusokkal beszélgettek a pártkongresszus nyilvánosságra hozott dokumentumainak kulturális téziseiről. Az eszmecsere - a résztvevők hivatásának megfelelően - az ifjúság nevelése körül zajlott, s jóllehet az eddig elért eredményekről is szóltak, többségben mégis a tennivalókkal foglalkoztak. Benesiné Aladárné tanárnő többek között azt javasolta, hogy jó lenne, ha Budapesten a népfront-mozgalom aktivistái - idősebb munkások, értelmiségiek, s köztük elsősorban a pedagógusok - most, az őszi-téli hónapokban felkeresnék a KISZ-klubokat, az ifjúsági házakat. Tanácsokat adhatnának a művelődést is szolgáló szórakoztató program összeállításához, ugyanakkor bekapcsolódhatnának egy-egy kérdezz-felelek est, irodalmi műsor megrendezésébe. Az esti összejöveteleken összeköthetnék a kellemezt a hasznossal, például a tánc szünnetét felhasználhatnák egy-egy népszerű Liszt-, Chopin, később Mozart-, Beethoven-lemez bemutatására és ismertetésére. Egy más alkalommal elbeszélgethetnének a fiatalokkal valamely színházi, illetve filmujdonságról.

Dr.O.Nagy Gáborné elmondotta:

- A felnövekvő új nemzedék, amely "beleszületett" társadalmunkba, már ma is alig tud valamit arról, hogy milyen volt az élet a Horthy-Magyarországon, s ahogy előrehaladunk, még hiányosabbak lesznek ismereteik. A szülők körében mindinkább hódít az a felfogás, hogy "igaz: sokat nélkülöztünk, szenvedtünk, munka sem jutott mindig a felszabadulás előtt, de mincképp arról beszélni. Az a fontos, hogy most nincs ugy." Helytelen ez a gondolkodásmód, szólnunk kell a multról, a felszabadulás előtti évek kilátástalanságáról, hogy gyermekeink megtanulják becsülni a jelent, társadalmunk gondoskodását és a jövőt. Helyes lenne, ha a kerületi népfront-bizottságok felkérnék a nyugdíjas munkásokat, pedagógusokat, hogy vegyenek részt az ifjúsági összejöveteleken és beszéljenek a fiataloknak életükről.

/folyt.köv./

B 2. kiadás 1959. november 1. 9 óra - perc

/Beszéljünk a multról...folyt./

Bálint Sándor arról számolt be, hogy a IX. kerületben szülők és pedagógusok együtt tevékenykednek a fiatalok - gyermekek neveléséért. Pátkai Imréné kezdeményezte, hogy a budapesti népfőnt-mozgalom keresse meg: hogyan kapcsolódhatna be az ötéves terv irányelveiben szereplő oktatásügyi reform előkészítésébe. Gyűjtse össze és juttassa el az illetékesekhez a társadalom minden rétegének véleményét, javaslatait. Dr. M. Kiss Pál művészettörténész szorgoskodott: a jövőben még többet kellene törődni az iskolás fiatalok és a felnőttek művészeti ismereteinek gyarapításával, izlésének formálásával. A szocialista ember jellemvonásaihoz, a magas szakmai ismeretekon kívül az is hozzátartozik, hogy értsen a zenéhez, a képzőművészethez - mondotta.

A pedagógusok elgondolásait a Hazafias Népfőnt budapesti bizottsága már a következő hónapok munkájában hasznosítja és a javaslatok a kerületi bizottságok tevékenységében is helyet kapnak. /MTI/

-o-o-o-o-

A tavalyinál hatvanmillió forinttal nagyobb forgalom, hét-ezeröttszázal több könyvtárlátogató Veszprém megye falvaiban

2

1959. november 1.

Veszprém megyében mind több községet villamosítanak, a nem egy faluban már neonfény világít, épülnek a művelődési otthonok, az új iskolák. Csupán ebben az évben hatvanöt tanteremmel bővült a megye iskolahálózata. A tervezett hét helyett az idén tizenhét termelőszövetkezeti községet villamosítanak. A falvak kereskedelmi hálózata 25 városi színvonalú üzlettel bővült ebben az esztendőben. Nem ritkaság az izlésesen berendezett, korszerű világítással ellátott önkiszolgáló üzlet sem. Eddig tizenkét ilyen jellegű üzlet nyílt meg a megye községeiben. A falvak népének vásárlóerejét mutatja, hogy az idén a földművelőszövetkezeti boltok 76 millió forinttal nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint az elmúlt évben.

/folyt.köv./

B 3. kiadás 1959. november 1. 10 óra - perc

/A tavalyinál hetvenmillió...folyt./

A rohamos változás a falvak külső képén is meglátszik. Az állami építkezéseken kívül magánereből az idén épített, általában kétszobás, családi házak száma majdnem eléri az ezret. Az egykori cselételepülések, mint például Lesencetomaj, tetszetős külsejű falvakká váltak. Lesencetomajon, a volt földbirtokos kastélyban szociális otthont rendeztek be, épül az új művelődési ház és már csaknem minden lakásban villany világít. A Bakony községeiben és a Balatonfelvidéken új utak és törpevízművek tucatjaival évszázados problémákat oldanak meg.

A falvak kulturális fejlődésére jellemző, hogy az elmúlt hónapokban több mint ötven televíziós készüléket szereltek fel. Veszprém megyében még soha annyian nem olvastak, mint az idén. A megye 277 falusi könyvtárában csaknem harmincezer, a tavalyihoz viszonyítva nétezeröttszázal több, a rendszeres könyvtárlátogatók száma. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Amit a fodrászok statisztikája elárul: minden tizedik pesti nő festeti a haját - Kamillás olajgőzöléssel frissítik fel a "beteg" haját - Ebben az évben huszonegy fodrászat nyílt
/uj

3

1959. november 1.

A pesti nők - ez köztudomású - csinosak, szeretnek szépen öltözködni, sokat adnak magukra. A szépségápolás mindinkább módjukban is áll, és élnek a lehetőségekkel. A fodrász-szövetkezetek forgalma egy év alatt 25 százalékkal növekedett. Naponta általában tizenötezeren keresik fel a fodrász-szövetkezeteket, ahol havonta 12 millió forintot hagynak a szépítésért. Európaszerte hazánkban a legnagyobb a "fodrász-kultusz". Nálunk megszokott dolog, hogy jóformán minden nő rendszeresen jár fodrászhoz, míg más országban, például Ausztriában is, csak minden harmadik-negyedik nő csináltatja a frizuráját fodrásznál. Külföldön a tehetségesebb nő többnyire festetni jár fodrászhoz. Egész Európában Magyarországon és Csehszlovákiában legelősebb a fodrász. A statisztika azt is elárulja, hogy Budapesten legalább minden tizedik nő festeti a haját, de egyes városrészekben, mint például az V., VI., VII. kerületben minden negyedik nő.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. november 1. 11 óra - perc

/Amit a fodrászok.....folyt./

A sötétebb színeken barnán, feketén kívül leginkább a vörös különböző árnyalatait és újabban a svéd-szőkét kedvelik. Használják egy-egy alkalomra a lemosható hajszínezést is, ilyenkor többnyire lilás vagy rózsaszínes haját kérnek.

A fodrászok mostanában több új munkaeszközt kaptak, ezek közül legérdekesebb a hajgőzölő bura. A beteg, molyos, korpas, hulló vagy repedezett végű haját ennek segítségével kamillás-olajos gőzöléssel "gyógyítják", üdévét teszik, a hullást megszüntetik. A gőzölőburák már minden nagyobb fodrászüzletben megtalálhatók.

A szövetkezetek ebben az évben 21 új fiókot nyitottak és a jövő évi hálózatfejlesztési javaslatuk 49 új fodrászat nyitását tervezi. Jelenleg a szövetkezeteknek Budapesten 487 fiókjuk van és ezekben több mint 4000 mester és 590 iparitanduló dolgozik.

A budapesti fodrászok az elmúlt hónapokban Milánóban, Bécsben, Párizsban tanulmányozták az új divatirányzatokat. Bécsben résztvettek a fodrász-akadémia 50 éves fennállása alkalmából rendezett fésülési bemutatóján. Az új frizura-divatot novemberben a hazai szakemberekkel is megismertetik a külföldön járt mesterek. A rövid haj divatja továbbra is tartja magát, laza-hullámos, fúsz, illetve archa-huzódó, esiphépzett, szaknyelven beszilánkozott frizura különböző változata a divat. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Háromszáz ezer hektoliter must a Heves megyei pincékben

4

1959. november 1.

Heves megye történelmi borvidékein befejezéshez közeledik a szüret. A legfrissebb jelentések szerint a szőlő 90 százalékát már leszedték és 300.000 hektoliter mustot préseltek. Az idei átlagtermés a gyakori nyári esőzések, majd az ezt követő száraz időjárás miatt 4-5 mazzával kevesebb, mint a tavalyi, a szőlő cukortartalma viszont 1-2 fokkal magasabb. Az egri és a Gyöngyös-környéki pincékben erős, magas szeszfoku borok forrnak. /MTI/

-o-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. november 1. 12 óra - perc

Erkel-magnetofonok Egyiptomban az oktatás szolgálatában

5

1959. november 1.

A magyar külkereskedelem többféle oktatási eszközt szállít Egyiptomba. Az egyiptomi iskolák számára tavaly például többek között keskenyfilmvetítő gépeket rendelték az ELEKTROIMPEX vállalatától, most pedig Erkel-magnetofonokat vettek. A megrendelt 10.000 egyiptomi font értékű magnetofon készüléket már elküldte a vállalat. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Új kutak bekapcsolásával bővítik a győri vízművet

6

1959. november 1.

A győri vízmű bővítése során ebben az évben hat új kutat furtak a város határában, a Győrujfalu felé eső, vízben gazdag területen. Három kut már elkészült, közülük egyet be is kötöttek a hálózatba. Ezzel óránként 50-60 köbméterrel több víz jut a háztartásokba. A másik két kutat november elején, a többit csak jövőre kapcsolják be. A kutak üzembeállításával a legnagyobb szárazság idején sem lesz vízhiány Győrött. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Két barati ország segítségével oldják meg Miskolc új lakótelepeinek gázellátását

7

1959. november 1.

Az egyre fejlődő Miskolc gázellátásának megoldását a román földgáz bekapcsolásával segítik. A Miskolc-palkonyati és a Lenin Kohászati Műveket összekötő fővezeték-ből csaknem 10 kilométer hosszú leágazást építenek, amely az érkező földgázt a miskolci 10.000 köbméteres földgáz-tartalékba, illetve az itt létesülő földgázfogadó-bontó és keverő állomásra vezeti.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. november 1. 13 óra - perc

/Két-barati ország.....folyt./

A vezeték a Sajó folyót kétszer keresztezi kötélhidon. A földgáz Miskolcra vezetése lehetővé teszi, hogy jövőre a sajtószentpéteri kapuban épülő kórházvárost is megfelelő mennyiségű gázzal lássák el.

A miskolci földgázfogadó, bontó és koverő-állomás építéséhez jelentős segítséget nyújt a csehszlovák Köztársaság a szükséges berendezések és szakértők rendelkezésre bocsátásával. A tervek szerint a földgáz felhasználásával évente mintegy ezeröttszázal növelhetik a gázfogyasztók számát. /MTI/

-o-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. november 1. 15 óra 10 perc

Uttörő avatás Mező Imre halálának évfordulóján

1959. november 1.

8. három éve, 1956. november 1-én, a budapesti pártháznál halt hősi halált Mező Imre, a Budapesti Pártbizottság volt titkára. Vasárnap - halálának évfordulóján - a Május 1. nagygyűlés dísztermében uttörőket avattak a Mező Imréről elnevezett gyermekotthonban.

A terem két oldalán a testvércsapatok díszgyűléshelyére öltözött uttörői sorakoztak fel, középen pedig az avatásra váró gyerekek helyezkedtek el. A kürtész nyitotta meg az ünnepséget, majd Szilágyi Lajosné, a Mező Imre Gyermekotthon igazgatója üdvözölte a megjelenteket.

Kiss Mihály, az Országos Uttörő Szövetség elnökségének tagja, aki részt vett a budapesti pártház védelmében, ismertette Mező Imre életét, az ellenforradalmárokkal szemben tanúsított hősi magatartását, felekezete munkásőre, aki a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idején a vöröshadseregben harcolt, az ujjonnan avattottak nyakába kötötte a piros uttörőkendőt. Ezt követően Dombóvári Sándor, a munkásőr századparancsnok átadta a munkásőrség ajándékát, a piros-fehér-zöld csapatzászlót. A csapatzászlóra szalagot kötött a hősi halált halt Mező Imre özvegye, Gáti Ferenc, a művelődésügyi minisztérium gyermek és ifjúságvédelmi osztályának helyettes vezetője, Bondi Miksa, a patronáló munkásőrség zászlóaljának parancsnoka, valamint Csillag Gyula, a szülői munkaközösség elnöke.

Az ünnepség után a gyerekek díszben vettek részt.

/MTI/

Időjárásjelentés

1959. november 1.

9. A Meteorológiai Intézet jelenti november 1-én, vasárnap, délben 12 órakor:

Csendes, őszi idő

A Németországban, az Alpok vidékén és a cseh medencében elhelyezkedő hideg levegőre a magasban Földközi tengeri eredetű melegbb légtömegek siklanak fel, és ezért ezeken a területeken kiadós esőzések vannak. Európa többi részén is túlnyomóan felhős, csepdedes az időjárás.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás 1959. november 1. 15 óra 40 perc

Időjárásjelentés folyt.

9.

Hazánkban tegnap erősen felhős volt az ég, a Dunánál keletre mindenütt hullott kevés eső. A Dunánál csak Pécs környékén mérték jelentéktelen mennyiségű csapadékot. A hőmérséklet napközben 9-12 fokra emelkedett. Éjszaka a nyugati határszélen 0 - plusz 2, máshol 4-7 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8.5 fok volt. A sok évi átlagnál 0.1 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órkor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, holnap valamivel több lecsúfítással. Néhány helyen eső, mérsékelt légáramlás, reggeli párásság, többfelé köd.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1 - plusz 5, nelyenként gyenge fagy. Legmagasabb napnali hőmérséklet hétfőn 10-13 fok között.

A Dunán vizállás: 120 centiméter. /MTI/

Kongresszusi hónap kezdődött a Zalai Kőolajipari Vállalatnál

1959. november 1.

10. Zala megye harminc ipari üzemének dolgozói a párt márciusi határozata ismeretében vállalták, hogy több mint százmillió forint értékű termékkel teljesítik túl az évi terket. Minden üzemben, az olajvezetőkön és a gyárakban egyaránt nagy erővel és lelkesedéssel küzdenek az ígéretek megvalósításáért. Ennek az eredménye, hogy az év elejétől számítva már hatvanmillió forint fölé emelkedett a tervtulajeljesítésből eredő ipari termékek értéke.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1959. november 1. 16 óra 20 perc

Kongresszusi hónap ... folyt

10.

A kongresszus közeledtével fokozódik a kongresszusi munkaverseny lendülete. Az ipari üzemekben a kongresszust megelőzően kongresszusi műszakokat, kongresszusi heteket és ünnepi órségeket tartanak. A zalaegerszegi Zalai Kőolajipari Vállalatnál a múlt héten üzemrészanként termelési tanácskozásokat tartottak, ezeken megvitették az év végéig megoldandó feladatokat és a kongresszusi teljesítés teljesítésének helyzetét. A vállalat dolgozói ezeken a termelési tanácskozásokon elhatározták, hogy novemberben kongresszusi hónapot tartanak. Ez alatt teljesítik az év végéig szóló felajánlásukat, a huszezer tonna nyugatgyali nyersolaj tervén felüli feldolgozását. Ebből a nyersolajmennyiségből mintegy tízmillió forint értékű, utépitésre alkalmas bitument, lútv- és gázolajat állítanak elő. A vállalat telepein, a desztillációs üzemekben, az olajfajtákban, a bitumentárolásban, a többi üzemrészekben vasárnap, november 1-én, a reggeli műszakban megkezdődött a nagy ünnepi műszak: a kongresszusi hónap. /MTI/

Budapestre érkezett a Val d'Akragas szicíliai népi táncgyűttes

1959. november 1.

11.

A Val d'Akragas szicíliai népi táncgyűttes szombatonról vasárnapra virradóra Budapestre érkezett. A hivatalos program szerint az együttest már a hét közepére várták Budapestben, de a napokig tartó országos viharok miatt repülőgépjüket nem indították el. A szicíliai fiatalokat a kulturális kapcsolatok intézetének képviselői fogadták a magyar fővárosban. Az együttes Budapestben a József Attila Művelődési Házban és a pesterzsébeti Vasas művelődési házban lép fel, ezenkívül bemutatja műsorát a komlói bányászoknak is. /MTI/

B 10. kiadás 1959. november 1. 10 óra 25 perc

Befejezte munkáját a budapesti pártértekezlet

1959. november 1.

13.

Vasárnap reggel az Egyesült Izzo művelődési házában folytatta tanácskozását a budapesti pártértekezlet. Az elnökségben helyet foglalt Biszku Béla, Kiss Károly, Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság pottagja.

A délelőtti ülésen folytatódott a vita.

x x x

Kovács Jánosné, az Egyesült Izzo dolgozói nevében üdvözölte a budapesti pártértekezletet, majd Anda János, az I. kerületi pártbizottság titkára, a kerületi pártmunka néhány sajátosságáról beszélt. Az I. kerületben például tíz tervezőiroda dolgozik, s ezek az ország beruházásaiból mintegy három és félmilliárd forint felhasználásának módját tervezik meg, tehát igen fontos munkát végeznek. A pártmunka egyik főfeladata a kerületben: helyesen alkalmazni a párt értelmiségi politikájának elveit és meghatározni céljait.

- Egyik központi feladatunk - hangsúlyozta - a dolgozó értelmiségieknek lehetőséget adjunk, hogy következetes, marxista-leninista neveléshez jussanak, illetve segítsük elő, hogy szocialista értelmiséggé fejlődjenek. Az értelmiségiek politikai állásfoglalására kedvezően hat a párt reális gazdaságpolitikája és azok hatalmas tudományos eredmények, amelyeket a Szovjetunió az utóbbi években elért. Kerületi küldöttértekezletünkön elhatároztuk, hogy politikai munkánkban még bátrabban támaszkodunk az értelmiségiek hivatás-szeretetére és még nagyobb bizalommal tekintünk a szocializmus építését segítő, fontos munkájukra.

- A műszaki fejlesztést egyre jobban segítik párt-szervezeteink - hangsúlyozta, majd megállapította, hogy a tervezőirodák is sokat tehetnek a műszaki fejlesztésért. Azt tapasztaljuk viszont, hogy egyes vezető gazdasági szervek nem serkentik őket megfelelően a műszaki fejlesztésre, nem adnak nekik ilyen feladatokat és nem ellenőrzik kellően munkájukat. Műnökeinknek az a véleménye, hogy a vezető gazdasági szervek nem eléggé tudatosan irányítják a műszaki

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1959. november 1. 10 óra 50 perc

Befejezte munkáját ... 1. folyt.

13.

fejlesztést és az sokszor csak az egyes műszaki szakemberek megértésétől és jóindulatától függ. A műszaki fejlesztés érdekében a politikai felvilágosító munkának, a kommunista mérnökök példamutatásának, a felsőbb gazdasági szervek határozottabb irányításával kell párosulnia.

Gegesi Kiss Pál, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora többek között a következőket mondta: Az intézetben, ahol dolgozom, több mint ezer idősebb értelmiségi van. Jelentős részük több mint nyolcszázan - még az elmult rendszerben lett orvos, egyetemi tanár, egyetemi magántanár. Mellettük több mint háromezer leendő értelmiségi fiatal dolgozik. Tapasztalatból mondom, hogy az értelmiségiek széles tömegei magukévá teszik a párt politikáját, hajlandók és készek dolgozni a párt céljainak megvalósításáért, a szocializmus építéséért. A magyar tudósok - mint ez a magyar Tudományos Akadémia legutóbbi elnökségi ülésén is elhangzott - kérik a párt Központi Bizottságát: adjon további megbízásokat, hogy tehetségüket, képességüket még fokozottabban munkába állíthassák.

- Mint orvos is sokat foglalkozom az emberrel. Ugy vélem, hogy az érzelmi együttérzés, együttlét a döntő alapja annak, hogy értelemmel is mellé lehessen állni a dolgoknak. Tehát, ha bizalom van valaki iránt, az illetőben is bizalom nyílik az iránt, aki bizalommal van hozzá. Ha bizalmatlanság sugárzik valaki felé, abból önkéntelenül is ugyanez a bizalmatlanság váltódik ki. Ugy nevezik ezt, hogy indukált érzelmei ki-váltódása. /Derűtlenség./ Ez pszichikai tény, amellyel számolni kell. Ugy vélem tehát, ha pártunk további szép feladatokat ad a magyar értelmiségnek és a feladatok teljesítése közben győződnek meg annak valóságáról, amit én hangsúlyoztam, fokozatosan elérjük azokat a célokat, amelyeket az értelmiség ideológiai megnyerésében, ideológiai átnevelésében magunk elé tűztünk. Ennek egyik alapfeltétele azonban az emberek érzelmi megnyerése. Ez bonyolult, dialektikus összefüggés, amelyet nem lehet figyelmen kívül hagyni.

A tudomány és a felsőoktatás dolgozói egyetértenek a párttal; tudatuk, akaratuk teljes meggyőzésével dolgoznak a párt céljainak megvalósításáért. Ezzel is dokumentálják, hogy meg akarják gyorsítani hazánkban a szocializmus építését.

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. november 1. 16 óra 50 perc

Befejezte munkáját 2. folyt.

13.

Kanczler Gyula, a Könyvüipari Minisztérium párttitkára elmondotta, hogy a minisztérium dolgozói széles körben megvitatták a Központi Bizottság irányműveit, melyeslik és jó munkával igyekeznek ezokat megvalósítani. Fontos feladatnak tartjuk - mondotta - a politikai és gazdasági munka szoros egységének megteremtését, a párt- és gazdasági vezetés összehangjának további javítását, általában a minisztériumi munka megjavítását.

Befejezésül a munkaterhelékenység emeléséről beszélt és hangsúlyozta, hogy e téren komoly felelősség hárul a minisztérium dolgozóira, vezetőire is.

Békés Andrásné, az Allami Operaház párttitkára, az ideológiai neveléssel és az új közönség nevelésével foglalkozott. Többek között hangsúlyozta: oda kell hatnunk, hogy a munkások minél gyakrabban járjanak hangversenyekre, operába és általában segíteni kell a dolgozókat, hogy megismerkedjenek a magasabbfokú kultúrával. Gyakrabban rendeznek majd munkás-művész találkozókat, viszont az üzemekben a pártszervezeteknek több segítséget kell adniok a közönség-szervezéshez.

Veres József, a Fővárosi Tanács Végrehajto Bizottságának elnöke, a tanács munkájának eredményeiről és hírből beszélt. Aláhazta, hogy megjavult az ügyintézés, a tanács és a dolgozók kapcsolata is. A Fővárosi Tanács Végrehajto Bizottsága fontos intézkedéseket tett az ügyintézés egyszerűsítésére és a kerületi tanácsok munkájának támogatására. Jelentős hatásköröket adtak át a kerületi tanácsoknak, például a középiskolák vezetését, a körházak jelentős részét. A végrehajto bizottság következetesen harcol a bürokrácia túltengése ellen is. A tanácsapparátusban vannak még visszamarzó erők, egyesek önelégültek, egyesek pedig nincsenek kibékülve ezzel, hogy a társadalom fejlődése mind nagyobb feladatokat ró a tanácsokra. A nagyobb feladatokra, főleg pedig szakra, akik a nagyobb feladatot kiadják, némelyek azt mondják, hogy ez "hajcsárkodás".

A fővárosi tanács nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a rendelkezésre álló beruházási és felújítási összegeket

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1959. november 1. 17 óra perc

Befejezte munkáját ... 3. folyt.

13.

a legésszerűbben használják fel. Megszigorították az ellenőrzéseket, amelyek komoly hiányosságokat tártak fel. A Kádár elvtárs által is említett király-fürdő építkezése például az előirányzott összegnek majdnem kétszeresébe került. Az ilyen jelenségek azt mutatják, hogy egyes gazdasági vezetők, tervezők és kivitelezők nem óvják és védik a kivált mértékben a szocialista tulajdont. E téren még sok a tennivaló. Általában az egész építkezési vonalon komoly intézkedésekre van szükség, hogy továbbfejlessük az eddigi eredményeket.

A lakásépítésről többek között a következőket mondta: a tizenöt éves lakásépítési program keretében több mint kétszáz ezer lakást kell Budapesten építeni. A feladat nagyságára jellemző, hogy a fővárosi tanács kezelésében most háromszázötvenezer lakás van. A több mint kétszáz ezer lakás tehát azt jelenti, hogy tizenöt év alatt a mostani főváros felénél nagyobb területet, illetve több lakást kell felépíteni. Nagy feladatot jelent az a tanácsoknak is és minden erőfeszítést igénybe kell venni, hogy megvalósítsuk azt az építési programot.

A házkezelőségekről elmondotta, hogy munkájuk sokat fejlődött, de tevékenységüket megújítani, hogy a lakónépek jelentős része szorult javításra. A fővárosi tanács igyekszik a lakosságokhoz képest megvalósítani a házkezelőségeket.

Végül a tanácsok tömegszervezetéről beszélt. A tanácsoknak mind nagyobb segítséget ad a hazafias Népismerő, a MGSZ és a többi tömegszervezet. A kerületi tanácsok mind jobban élnek a dolgozók segítségével, azokkal a lehetőségekkel, amelyekkel milliókat lehet megteremteni. A lakosság ugyanis szívesen segíti a közérdekű munkákat, mint például parkok létesítését, vagy az iskolák, lakónépek gondozását. A szociális problémákról többek között elmondotta: az óvodai férőhelyek számát egy év alatt majdnem háromszázszázalékkal szaporítottuk, a napközi férőhelyekét pedig mintegy nyolcszázalékkal. A szociális otthonokban elhelyezett k számuk nem emelkedett ugyan ilyen arányban, de a fővárosi tanács most kezdett egy épületet, amelyen fokozatosan 400-000 személyes szociális otthonná alakítanák át. Felhívta a figyelmet arra is,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. november 1. 11 óra perc

Befejezte munkáját ... 4. folyt.

...
 hogy az ovodai vagy napközi férőhelyek számának gyors növekedése ellenére az igények és kívánások felülmúlják a népgazdaság tenorbirokapességét. Nagy dolog egy év alatt nyolcezer új férőhely a napköziben, de világosan kell látni azt is, hogy ezt a számot nem tudjuk korlátlanul növelni, csak annyival, amennyit népgazdaságunk elbírt. A magasabb igényeket soha nem lehet elvonatkoztatni a gazdasági adottságinktól, lehetőségeinktől.

Rugg István, az Obudai Hajógyár párttitkára beszámolt a pártértekezleten a gyár termelési eredményeiről, problémáiról. Elmondotta, hogy nem teljesítették az évi terv-előirányzatukat, exportkötelezettségüknek sem tudtak eleget tenni. A lemaradás fő oka a belső szervezetlenség, a gazdasági vezetés bizonytalansága, a megízult munkafegyelem és a gyártástechnológia korszerűtlensége. Ilyen körülmények között érkeztek el az Obudai Hajógyárban a gyári pártértekezlet előkészítéséhez. A Központi Bizottság irányelveinek megfelelően elemezték az elmúlt évek munkáját, a hibákat, meghatározták a legfontosabb tennivalókat és megtalálták a jelen helyzetből kivezető utat. Erősödött a politikai munka és ennek hatására jelentkezett a termelésben is. Az Obudai Hajógyár kommunistái nevében Rugg István megígérte: mindent megtesznek, hogy a gyár kijusson mostani helyzetéből és teljesítse tervét.

kohó- és gépipari
 Csörgő János, a Miniszter Hozzájárulásban a műszaki fejlesztés, a gyártástechnológia, a termelékenység, a vidéki ipartelepítés és a kongresszusi verseny kérdéseivel foglalkozott.

Traktoralkatrészek
 Kovács Gyula, az Autó- és Gépgyárak igazgatója felszólalásában a gazdasági munka romlását fejlesztésének fontosságát hangsúlyozta. Elmondotta, hogy a szovjet technika márföldes léptekkel halad előre, megamögé utasítva a fejlett kapitalista országokat. Ennek erőt kell adnia a mi munkánkhoz is. A gazdasági munka csak akkor lesz eredményes, ha üzemekben, vállalatoknál a politikai munka középpontjába helyezzük. Szeretnénk elérni, hogy gazdasági vezetőink kommunista módon dolgozzanak, gondolkodjanak és szerezzék meg maguknak azt a szakmai hozzáértést, amelynek segítségével a vállalatoknál és az üzemekben teljes egészében felszámolhatják a még meglévő maradi és megalkuvó intézkedéseket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. november 1. 18 óra - perc

Befejezte munkáját ... 5. folyt.

13.

A pártértekezlet vitájában végezetül Császár László a vasutas csoport pártbizottságának titkára szólalt fel, majd Kelen Béla elnök bezárta a vitát. Ott József, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke megtette jelentését, amelyet a pártértekezlet küldöttei egyhangúan elfogadtak. Ezután Marosán György válaszolt a felszólalásokra, majd válasza után a Budapesti Pártbizottság beszámolóját, Marosán György válaszát és a határozati javaslatot a küldöttek egyhangúan elfogadták. Ugyancsak egyhangúan fogadta el a pártértekezlet a Revíziós Bizottság előterjesztését. Ezután a küldöttértekezlet felmentette a Budapesti Pártbizottságot és a Revíziós Bizottságot tisztségéről.

A budapesti pártértekezlet tanácskozásának utolsó napirendi pontjaként a küldöttek megválasztották a Budapesti Pártbizottság 51 rendes tagját és 16 pottagját, a Revíziós bizottság 9 tagját, valamint 214 szervezeti és 15 tanácskozási jogú kongresszusi küldöttet.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959. november 1. 18 óra 05 perc

/Befejezte munkáját...6...folyt.

Az MSZMP Budapesti Pártértekezlete megvitatta és elfogadta a Budapesti Pártbizottság és a Revíziós Bizottság beszámolóját. Megállapította, hogy a Pártbizottság támaszkodva a budapesti pártszervezetekre, - Budapest politikai, gazdasági és kulturális életének minden területén helyesen érvényesítette pártunk politikáját.

Az 1957-es pártértekezlet óta Budapesten - mint ahogy az egész országban - kiemelkedő eredmények születtek a szocializmus építésében. A népi demokrácia erői megszilárdultak és állandóan növekednek. Az élet minden területén erősödött a munkásosztály vezető szerepe. A budapesti dolgozók sikeresen hajtották végre azokat a feladatokat, amelyeket a Központi Bizottság március 6-i határozata tűzött népünk elé. A Budapesti Pártbizottság és a SZOT felhívása nyomán elindított kongresszusi versenyben kiemelkedő eredmények születtek. Jelentős előrehaladást értünk el a társadalmi élet más területein is. Megjavult a főváros ellátása és számottevők azok az eredmények, amelyek Budapest külső képe is visszatükröz. Fővárosunk szebb mint valaha és a budapesti lakosság alkotó gondoskodása nyomán egyre szebbé válik.

A város politikai, gazdasági és kulturális életében bekövetkezett változás kedvezően befolyásolja a lakosság hangulatát. A budapesti dolgozók hangulata jó, bizakodó, megnőtt az alkotókedv.

Sikereink forrása - pártunk helyes politikája, amely kifejezi a munkások, a budapesti dolgozók érdekeit. A sikerek kivívásában eredményesen dolgoztak a budapesti kommunisták. A Budapesti Pártbizottság segítette a pártélet olyan vonásainak megszilárdulását, mint a bizalom, önállóság, őszinteség, a szavak és a tettek egysége. A dolgozó tömegek biznak a pártban. Ez arra készítet bennünket, hogy még nagyobb odaadással és következetességgel hajtsuk végre a ránk háruló feladatokat.

A pártértekezlet résztvevői kommunista felelősséggel vizsgálták a budapesti pártmozgalom eddigi tevékenységét, - figyelembe vették a hiányosságokat és a munka során elkövetett hibákat is - és a következő feladatokat határozták meg:

I.

ERŐSITSÜK NÉPI ÁLLAMUNK HATALMÁT ÉS DEMOKRATIZMUSÁT

A főváros dolgozóinak tevékeny közreműködése a közügyek intézésében szélesítette és mélyítette rendszerünk demokratizmusát. A budapesti tanácsok komolyan megerősödtek az 1957. évi részleges és az 1958. évi általános választások /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959. november 1. 18 óra 5 perc

/Befejezte munkáját...7...folyt.

során, javult munkájuk összetételük és sokat fejlődött tömegkapcsolatuk. A Hazafias Népfront, a szakszervezetek, a KISZ és a nőmozgalom a továbbiakban is sokat tehetnek tanácsaink tömegkapcsolatának megszilárdításáért.

a./ A fővárosi, kerületi tanácsoknál következetesebben kell érvényesíteni a párt politikáját és vezető szerepét. A budapesti és a kerületi pártbizottságok behatódobban segítsék és ellenőrizzék a tanácsokat, jobban támaszkodjanak munkájukra, gondoskodjanak arról, hogy az ott dolgozó kommunisták gyakorlati munkájuk során maradéktalanul képviseljék a párt politikáját.

b./ A budapesti tanácsok erősítsék és fejlesszék államhatalmi és tömegszervezeti tevékenységüket. Ez mekövívja a tanácsszervek és a tanácsotagok fokozottabb aktivitását, a bürokrácia elleni következetes küzdelmet, a szocializmus építését támogató lakosság mind szélesebb bevonását a közügyek intézésébe. A kerületi népi ellenőrzési bizottságok tovább szélesítik a munkáshatalom demokratizmusát. A dolgozók jelzései, észrevételei hatékonyabbá teszik az állami és gazdasági szervek munkáját.

c./ Emelni kell a budapesti tanácsok vezetésének színvonalát. A vezetők legyenek kezdeményezőbbek, gondoskodjanak arról, hogy növekedjen a vezetéshez szükséges hozzáértés. A Fővárosi Tanács gazdálkodását tovább javítva koncentrálni kell az anyagi erőket. A rendelkezésre álló eszközök felhasználásánál a legmesszebbmenőkig érvényesüljön a tekerékosság és az ésszerűség. A lakásépítkezés és a kommunális feladatok megoldásánál széles körben támaszkodjanak a budapesti lakosság társadalmi munkájára.

d./ Tudományos felmérés alapján el kell készíteni a főváros 15 éves városfejlesztési és rendezési tervét. E terv megvalósítása során fel kell számolni a főváros túlszűfolt-ságát.

e./ A Budapesti Főkapitányság és a kerületi kapitányságok tevékenysége nyomán Európa egyik legbiztonságosabb fővárosa ma Budapest. Jó a morális és kiképzési fegyelem a budapesti katonai helyőrségnél és a Munkásőrségnél. Fegyveres testületeink és igazságügyi szerveink a proletárdiktatúra hatalmi pozícióinak további erősítése mellett fejlesszék a nép szolgálatában kifejtett tevékenységüket.

/államigazgatási

/Folyt.köv./

B 18 kiadás 1959. november 1. 18 óra 10 perc

/Befejezte munkáját.../Folyt.

II.
A GAZDASÁGI ÉPÍTŐMUNKA TERÉN

Budapesten van hazánk iparának több mint fele. Ez jelzi fővárosunk szerepét az egész ország gazdasági erőfeszítéseiben, az alapvető gazdasági célok megvalósításában. Ezért valamennyi budapesti kommunista, minden dolgozóra fokozott felelősség hárul népgazdasági terveink teljesítéséért.

a./ Becsülettel teljesítjük pártunk VII. Kongresszusának tiszteletére tett versenyvállalásokat. A hároméves terv utolsó évének mennyiségi és minőségi-teljesítésével megalapozzuk az öt éves terv Budapestre eső részének eredménye megkezdését. A párt-szervezetek munkáját elsősorban a munka termelékenységének növelésére, az önköltség csökkentésére és a munkai felületének bővítésére kell irányítani. Az üzemek vezetői világos határozzák meg a munkás és értelmiségi kollektívák előtt a tervfeladatokat. A bémegék újítási, összerusítási mozgalmainak felkérőléssel/segítsék a feladatok megvalósítását.

b./ A budapesti kommunisták gondosan tanulmányozzák a népgazdasági terveket, az üzemi tervfeladatokat és javítják a termelés pártellenőrzését. Területük ismerete alapján mozgósítják a dolgozókat és ellenőrzik a gazdasági feladatok végrehajtását. A párt-szervezetek lépjenek fel az olyan intézkedések ellen, melyek csak az üzemi, helyi érdekekből indulnak ki. A gazdasági vezetőkkel együtt magyarázzák meg az üzemek dolgozóinak a helyi és népgazdasági érdekek összhangjának fontosságát.

c./ A párt-szervezetek jobban kerelik fel és népszerűsítik a dolgozók alkotó kezdeményezését, harcoljanak a tartalékok feltárását, kiaknázását akadályozó tényezők ellen. Támogassák a szocialista brigád cím elnyeréséért indított mozgalmat. Nagy gondot fordítsanak a takarékosagra. Szervezzék és irányítsák a dolgozók szocialista munkaversenyét, hogy idő előtt teljesítsék a hároméves tervet. Gazdasági feladataink végrehajtásának, a dolgozók szocialista szellemi nevelésének egyik legfontosabb eszköze a munkaverseny. Tanulmányozzák és használják fel a munkaverseny tízéves tapasztalatait, harcoljunk a régi hibák visszatérése ellen. Nagyobbb bizalommal támaszkodjunk a helyi szakszervezeti és KISZ-szervezetekre.

d./ A budapesti és kerületi pártbizottságok, a helyi iparban dolgozó kommunisták érezzenek nagyobb felelősséget a tanácsok gazdasági vezetéséért, a helyi ipar fejlődéséért, a lakosság jobb ellátásáért. Tartsák szem előtt, hogy a helyi ipar elsődleges feladata a helyi lakosság igényeinek választékos, gyors, rugalmas kielégítése. Ebben a szellemben kell dolgozniuk a tanácsai és a szövetkezeti termelési egységeknek. Támogatni kell a budapesti lakosság ellátásában becsületesen részt vevő kisiparosságokat, de a legnagyobb határozottsággal kell fellépni a spekulációs törekvések ellen.

/Folyt. köv./
/az üzemszervezési és technológiai munka megjavításával, továbbá a beruházások lényegre felhasználásával

B 19 kiadás 1959. november 1. 18 óra 10 perc

/Befejezte munkáját.../Folyt.

e./ A főváros mezőgazdaságának szocialista átszervezésében, a termelőszövetkezetek fejlesztésében és megszilárdításában értünk el eredményeket. A termelőszövetkezeink többsége jól dolgozik. További feladatunk, hogy a szövetkezeteket vonzóbbá tegyük az egyéni gazdálkodók előtt és megoldjuk, hogy az egyéni termelőknél mutatkozó boldogságtermelés csökkenő tendenciája ellenére megjelöljön a főváros el-
látása.

III:

FELADATUNK A MŰVELŐDÉSÜGY TERÉN

A politikai, gazdasági előrehaladásunkkal együtt széles kibontakozó kulturális forradalmunk egyik fő célkitűzése, hogy a munkásosztály, a parasztság és az értelmiség tudatában, gondolkodásában győzelemre vigye a marxizmus-leninizmus világnézetét.

a./ Kommunista egyetemi tanáraink és pedagógusaink példamutató munkájukkal segítsék elő, hogy iskoláink - különösen egyetemeink, főiskoláink - a szocialista emberformálás műhelyei mellett az ideológiai harc bázisává váljanak.

Az élet és az iskola alkotó kapcsolatának elmélyítésével ki kell emelni a szocialista munkáiskolát. Nagyobb gondot fordítsunk a tudomány legújabb eredményeinek ismertetésére és gyakorlati alkalmazására. Oktatási szerveink és pedagógusaink különös gondot fordítsanak a munkás- és parasztfiatalok tanulmányi előmenetelét, az általános iskolákban az egyetemeken. Törekednünk kell arra, hogy minél több dolgozó végezze el az esti és a levelező iskolákat. Párt-szervezeteink teremtsenek olyan közvéleményt oktatási intézményeink körül, amely mozgósítja a szülőket és egész társadalmunkat nevelési feladataink közös megoldására.

b./ Fővárosunk irodalmi és művészeti életének ellenforradalom utáni fejlődése biztató képet mutat. A művészetek különböző ágában jelentős képviselői vannak a szocialista kultúrának. Íróink, művészeink jelentős része azonban nem állt népünkkel együtt a szocializmus építésének lelkesítő vésztársaságát. Nem kielégítő a munkásosztály befolyása művésztársadalmunkra. Íróink és művészeink rendszeres találkozási nagyüzemi munkásokkal arra ösztönözhetik alkotó művészeinket, hogy műveikben nagyobb teret szenteljenek szocialista építőmunkánk és társadalmunk átforgalmazásának művészi ábrázolására.

c./ Párt-szervezeteink és kulturális intézményeink eredményes harcot folytatnak a kultúra értékeinek közkinccsá tételéért. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959. november 1. 18 óra 15 perc

/Befejezte munkáját...folyt./

Különösen nagy gondot kell fordítanunk a munkásosztály kulturális igényeinek kielégítésére. Tovább kell szélesíteni színházaink, hangversenyeink munkásközönségének körét. Művészeti csoportjaink helyes műsorpolitikájával tevékenyen vegyenek részt szocialista kulturánk gazdagításában és harcoljanak a kispolgári íccs ellen.

Az emberek gondolkodását közvetlenül formáló ismeretterjesztő munkánk szolgálja hatékonyabban a szocialista világnézet térhódítását. Művelődési otthonaink területi elhelyezkedése nem tekinthető kielégítőnek. Tízolabbi perspektívában arra kell törekednünk, hogy legnagyobb munkásterületeink megfelelő kulturotthonot kapjanak. Ugyanakkor nagyon fontosnak tartjuk, hogy a meglévő üzemi kulturotthonokat nyissák meg a környék lakossága számára.

IV.

FELADATAINK SIKERES MEGOLDÁSÁNAK ALAPJA: AZ EGYSÉGES, ERŐS PÁRT

a./ Az előttünk álló feladatok sikeres megoldásának döntő feltétele a párt vezető szerepének további fokozása az élet minden területén. Ez előrzi a párt és a tömegek kapcsolatának további erősítését, a politikai tömegmunka színvonalának emelését. Ezért fokozni kell a párttagság és a pártvezetés elméleti szilárdságát, eredményesebbé kell tenni a marxista-leninista képzést. Az elméleti és politikai szilárdság növekedésétől függ elsősorban a párt egységének, harckészségének, a tömegekkel való kapcsolatának további erősítése.

b./ A kétfrontos harc - a pártegység alapfeltétele. Következésképpen kell a párttagságot nevelni, hogy jobban felismerje a revizionizmus jelentkezését, hogy eredményesebben tudjon harcolni a különböző burzsoá nézetek - liberalizmus, engedékenység, stb. - ellen. Párttagságunkban mélyüljön el az a felismerés, hogy a szektás és dogmatikus nézetek elleni harc a pártegység és a tömegkapcsolat egyik elengedhetetlen feltétele. Nevelőmunkánk erre irányuljon, hogy a párttagság jobban sajátítsa el a marxista-leninista gondolkodási módot, hogy jobban értse az osztályharcról szóló marxista-leninista tanítást, és ezt alkalmazni tudja a mai helyzetre. Ehhez nagy segítséget ad pártunk VII. Kongresszusának anyaga, amelynek tanulmányozását nagy gondossággal kell előkészíteni és megoldani. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959. november 1. 18 óra 15 perc

/Befejezte munkáját...folyt./

c./ A budapesti és kerületi pártbizottságok irányító munkájának különösen elvi-politikai színvonalát kell emelni. Növelni kell a vezetés szakmai és politikai felkészültségét. A Budapesti Pártbizottság irányító munkája a Központi Bizottság politikája és munkastilusa alapján általában helyesen fejlődött. A Központi Bizottság utmutatása és a legutóbbi évek tapasztalata alapján továbbra is a vezetés színvonalának emelésére kell törekednünk. Valamennyi pártszervezetünkől azt várjuk, hogy növekedjék munkájuk konkrétsága, határozottsága, hogy a párt politikájának általános helyeslése mellett minden szinten többet tegyenek annak gyakorlati megvalósítása érdekében. Emelni kell a munka ellenőrzésének színvonalát, ebben különösen lényeges a vezetők szorosabb kapcsolata az alapszervezetekkel. Tovább kell növelni az egész párttagság kollektív felelősségérzetét.

d./ A párt további erősítésében alapvető feladatunk a tagság elméleti tudásának gazdagítása, marxista-leninista ismereteinek bővítése, politikai szilárdságának növelése. A tanulóknak és új tagok felvételénél fő követelmény a politikai szilárdság legyen. Elsősorban a fizikai dolgozók, ezen belül a szakmunkások nevelését és a pártba való felvételét kell elősegíteni.

e./ Tömegkapcsolataink erősítése megkívánja a különböző rétegek között folytatott nevelőmunkánk további javítását. E feladat megoldásában a pártszervezetek támaszkodjanak a tömegszervezetekre és jobban használják fel a Hazafias Népfront, a szakszervezetek, az ifjúsági szervezet, a nőmozgalom és más társadalmi szervezetek adta lehetőségeket. Az elmúlt három év bizonyította, hogy a tömegszervezetek és mozgalmak eredményesen juttatják el a párt szavát a dolgozó tömegekhez. Tovább kell erősíteni a lakóterületen végzendő politikai felvilágosító munkát. Ennek érdekében a lakóterületi pártcsoportokban dolgozó kommunisták fokozzák tevékenységüket a környezetükben élő pártonkívüliek között.

f./ A budapesti pártszervezetek és pártbizottságok érik el, hogy minden párttag foglalkozzék a környezetében élő fiatalok nevelésével. A budapesti KISZ-szervezetek használják fel a főváros gazdag lehetőségeit a budapesti ifjúság hazafias szellemű nevelésében. A hagyományos ifjúsági tervmelési mozgalmak továbbfejlesztésével járuljanak hozzá a budapesti ipari tervének teljesítéséhez. Számolják fel a szervezeteken kívüli fiatalokkal szemben helyenként jelentkező bizalmatlanságot és elzárkózást. A KISZ-tagok legyenek többet együtt a szervezeteken kívüli fiatalokkal, munkában, tanulásban, sportban és szórakozásban. A budapesti KISZ-szervezetek növeljék bátrabban sorukat, elsősorban a nagyüzemi ifjú munkások és az ipari tanulók között. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959. november 1. 18 óra 40 perc

/Befejezte munkáját... 12... folyt. /

3. / A pártszervezetek kemény közzel lépjenek fel az önteltség, az elbizakodottság, az eredményekben való megnyugvás ellen. Ezek a jelenségek több helyen felütötték fejüket és a tömegek közötti politikai munka lebecsülésében, a pártcsatlakozásban mutatkoznak. A pártszervezetek akadályozzák meg e káros jelenségek továbbterjedését és harcolnak a meglévő hibás módszerek megszüntetéséért.

A budapesti pártszervezetek egységben követik pártunk Központi Bizottságát. A budapesti kommunisták áldozat készséggel, felelősséggel vállalják és teljesítik a rájuk háruló feladatokat. A tömegszervezetekre és társadalmi szervezetre támaszkodva tömörítenek minden erőt, hogy mindazok, akiknek drága a nép boldogulása, társadalmunk előrehaladása, alkotó munkájukkal segítsék elő nagy nemzeti ügyünk, a szocializmus mielőbbi felépítését.

A Budapesti Pártbizottság tagjai:

Kádár János, Marosán György, Aczél György, dr. Bakáts Tibor, Bakó Ágnes, Baranyai Aladár, Barinkai Oszkár, Borczekovits Lajos, Bodonyi Pálné, Borka Attila, Dr. Csendes Károly, Cservenka Ferencné, Csikész Józsefné, Egressi Bóliné, Gics László, Gáspár Sándor, György Gyula, dr. Haász Árpád, Háner József, Hidasi Ferenc, Horváth Ferenc, Jánki Kálmán, Kelen Béla, Kelemen Lajos, Kiss Dezső, Kiss János, Kolossa József, Kóvács György, Maros Józsefné, Mesterházi Lajos, Mozó Imréné, Méhes Lajos, Moharos József, Molnár Ernő, Nagy Richárd, Pólyák János, dr. Pomácz Kálmán, Révész Ferenc, Révész Jenő, Sándor József, dr. Seőcs György, Schumeth János, Szabó Piroska, Szalsi Gyula, Székér Gyula, Tóth Lajos, Tömpe András, Víg-völgyi Tibor, Venczei János, Veres János, Veres József,

A Budapesti Pártbizottság póttagjai:
dr. Balassa Gyula, Barna Józsefné, Császár László, Döbrentei Károly, Fischer György, Horgos Gyula, Jánor-Bakos Mihály, Kenczler Gyula, Kele Istvánné, Rajnai Józsefné, Skoda Lajos, Schütz Árpád, Szabó Mihályné dr., Szegedi Andor, Szekeres István, Varga Gyula.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959. november 1. 18 óra 40 perc

/Befejezte munkáját... 13... folyt. /

A Budapesti Revíziós Bizottság tagjai:

Benedek József, Csilléry László, Erdős Jánosné, Callai Lajos, Gyuricza Lajos, Blantos Zoltán, Szék Ferencné, Szohár Ferenc, Takács Zsuzsa.

Az alábbannan megválasztott pártbizottság nevében Gáspár Sándor mondott köszönetet a bizalomért és zárószavában sok sikert, eredményes munkát kívánt a budapesti kommunistáknak, a budapesti pártszervezeteknek. A budapesti kommunisták kétnapos pártgyűlése az Internacionális hangjaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás 1959. november 1. 18 óra 25 perc

Befejeződött a Pest megyei pártértékelés

1959. november 1.

12.

Pest megye kommunista szomszede és vas rnap az ÉDOSZ székházban tartották meg pártértékelésüket. Résztvett és felszólalt a tanácskozáson Brutyó János, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. A megyei pártbizottság beszámolóját Horváth András, a pártbizottság első titkára mondotta el.

A kétnapos tanácskozáson sok szó esett a megye ipari sikereiről és az iparfejlesztés további feladatairól. Gáti Ferenc, a Diósi Csepágygyár igazgatója arról számolt be az értékelésnek, hogy míg a tőkés Magyarországon nem volt csepágytermelés, addig a gyár, a szocialista társadalom alkotása, az utóbbi időben kétféle csepágyat exportált. A dolgozók a kongresszusi vállalkozásukat teljesítették és most elhatározták a munkaerső kiszélesítését.

Szónyi Miklós, a Csepel Autógyár igazgatója elmondta: a dolgozók a kongresszus tiszteltetésére tett 98 millió forintos felajánlásukat már szeptember végére teljesítették és vállalkozásukat 3,5 millió forinttal megemelték. E vállalkozásban elsősorban traktormotorok készítése szerepel, így nekik még több segítséget adni a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez.

A küldöttek többsége, így többek között Mező Pálné, a tápiaszecsői párttitkár, Bucsi László, a Kiskunlacházi Gépgyárról, Béri Jánosné, az ócsai községi tanács elnöke, Korinka János, a péteri rákóczi Tsz elnöke a mezőgazdaság szocialista átszervezésével foglalkozott. A hozzászólásokban tükröződött, hogy a megyét a főváros éléskamrájává akarják fejleszteni. A megyében a mezőgazdasági termelés fejlesztésének közgazdasági és természeti lehetőségei szinte korlátlanok. Az utárlózat, az ipari centrumok közelsége, a termények értékesítési lehetősége is legjobb az országban. Az öntözés kiszélesítése, a Dunán, a Galgán és a Tápón vízzel való felhasználása, jelentősen növelné a föld termelési értékét. Ez azonban csak a nagyüzemi mezőgazdasággal lehetséges.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B25.kiadás 1959. november 1. 12 óra 25 perc

Befejeződött a Pest megyei ... folyt

12.

Dr. Virág Arpád, a Gödöllői Agrártudományi Egyetem docense a mezőgazdasági szakemberképzés fontosságáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy az Agrártudományi Egyetem nagy gondot fordít a mezőgazdasági mérnökképzésre. A szakemberekkel, a modern agrotechnikai módszerek elterjesztésével megvalósítható az a cél, amelyet az ötéves terv irányelvei a mezőgazdaság számára megjelölnek.

Borbás János, a Kiskunfélegyházi Állami Gazdaság igazgatója elmondta, hogy náluk a szikes területen, ahol azelőtt kétszáz forint hozamérték sem volt holdanként, az új ötéves tervben malastevet létesítenek, amely évente száz vagont halat ad Budapestnek. Tervezik még, hogy a következő esztendőben létesülő tyúkfarmjukról negyvennyisdű tojást szállítsanak majd a főváros lakosságának. Dr. László Domonkos egyetemi tanár, a zsámboki termelőszövetkezet elnöke, a főváros közelében lévő termelőszövetkezeti község balterjes gazdálkodásának terveit ismertette. Elmondta még, hogy a megye érdeklődésre való tekintettel a termelőszövetkezeti tagok részére termelőszövetkezeti középiskolát alapítottak, amelyre már eddig is negyven néven jelentkeztek.

Több hozzászóló foglalkozott a párt és a tömegek kapcsolatával. Erről beszélt többek között Károly Miklós, a Budapesti Textilművek igazgatója, Szabó Károly, a megyei tanács vb. elnöke is. Hangsúlyozták, hogy az igazmondást és a nyíltságot szeretik és megbecsülik a tömegek. A kölcsönös bizalom újabb jele a dolgozók tömeges részvétele a kongresszusi munkaersőversenyben és a munkaersőverseny sikere.

A tanácskozás végén megválasztották a megye új pártbizottságának tagjait, valamint a kongresszusi küldötteket.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás 1959. november 1. 18 óra 30 perc

Befejezte tanácskozását a Komárom megyei pártértelkezlet

1959. november 1.

14.

Komárom megye pártszervezetainek több mint kétszáz küldötte és meghívottak, összesen mintegy háromszáz-an, Tatabányán, a megyei pártbizottság székházának nagytermében, szombat és vasárnap tartották megyei pártértelkezletüket. A tanácskozáson résztvett és felszólalt Török István, az MSZMP központi bizottságának tagja, a vasas szakszervezet főtitkára és Blaha Béla, a bányász szakszervezet főtitkára.

A tanácskozáson - a megye jellegének megfelelően - sokoldalúan foglalkoztak az ipari kérdésekkel. A megye lakosságának több mint fele iparból él. Itt dolgozik a bányászok foglalkoztatottak egynegyede, a nehézipar dolgozóinak 15,3 százalékát.

Amint a vitából, valamint a megyei pártbizottság bejelentéséből is kiderült, amelyet Nemeslaki Tibor első titkár terjesztett elő, egyaránt kitűnt, a párt helyes politikája a tömegekkel való egyre szorosabb kapcsolata, a gazdasági munka javulása, a termékek nagy sikereket értek el a megye üzemeiben. A megye szénbányászata, amely az országos termelésnek 26 százalékát adja, 1959 első felében mintegy 60.000 tonnával haladta túl a rekordadulást utáni legmagasabb szintet. A megye cementtermelése 33, az olajfeldolgozás 60 százalékkal foglalta el az országos termelésben. Ezenkívül számos, fontos iparág, így például a pala, vagy a műanyaggyártás, csupán a megye sajátosságai miatt. A megye ipara az év 9 hónapjának átlagában 11,6 százalékkal termelt többet, mint tavaly hasonló időszakban.

A fejlődés ennél inkább számottevő, mert nagyrészt jut benne a termelékenység emelkedésének. A kongresszusi verseny eredményeképpen a harmadik negyedévben a megye ipara 0,1 százalékkal teljesítette túl termelékenységi terét, ezenkívül jelentős sikereket ért el a többtermelésben is az önköltség csökkentésén. Természetesen egyidejűleg nőtt a dolgozók életszínvonala, vásárlóereje.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás 1959. november 1. 18 óra 25 perc

Befejezte tanácskozását a Komárom ... folyt.

14.

A tanácskozáson az eredmények mellett őszintén és alaposan elemezték azokat a jelenségeket, amelyek gátolják az ipar további nagyarányú fejlődését. A vitának megfelelően a határozati javaslat az iparágaként kitűzött konkrét feladatokon kívül - fontos tennivalóként szentelte meg a vezetés színvonalának, a műszaki színvonalnak az emelését, a termelés pártirányításának és ellenőrzésének megújítását.

Ugyanakkor a megyei pártértelkezlet, javasolta a központi Bizottságnak és a kongresszusnak, hogy az eredmények tovább-növelése, a dolgozók aktív kezdeményezésének szélesebb kibontakozása érdekében hozzon megfelelő határozatot a népgazdasági tervezés és az ipar irányítás módszerének megváltoztatására. Adjanak nagyobb önállóságot az egyes gazdasági egységeknek, hogy az anyagi érdekelttség megfelelő érvényesítése mellett, a rugalmasabb gazdálkodással még nagyobb mértékben alkalmazzák ki a rejtett tartalékokat.

A tanácskozás részletesen foglalkozott a mezőgazdaság fejlesztésében elért sikerekkel is. A megyében az év első felében a termelőszövetkezetek földterülete több mint ötszörösére, a tsz-családok száma ezeröttszázról több mint tízezerre növekedett. A megyében a szocialista szektor az összterületnek már 75,1 százalékát teszi ki. A tanácskozás e téren legfontosabb feladatnak a termelőszövetkezetek megszilárdítását, árutermelésük, de ezen belül is az állattenyésztés növelését jelölte meg.

A pártértelkezlet hangsúlyozta, hogy a politikai, gazdasági és kulturális téren kitűzött feladatokat csak a párt és a tömegek közötti kapcsolat további elmélyítésével érhetik el. Ezért egyik fontos feladatként jelölték meg minden területen a pártbizottságok mellett széles aktíválózat kiépítését.

A vita lezárása után a pártértelkezlet megválasztotta a megyei pártbizottság és a megyei revíziós bizottság tagjait, valamint a VII. kongresszus küldötteit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás 1959. november 1. 14 óra 10 perc

Vasárnap befejeződött a Békés megyei pártértekezlet

1959. november 1.

15.

Az MSZMP Békés megyei pártértekezletét szombaton és vasárnap tartották meg a Békéscsabai Téglegyár művelődési termében. A tanácskozáson résztvett és felszólalt Fehér Lejos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. A megyei pártbizottság beszámolóját Kleukó Máttyás első titkár mondta el.

A beszámolóban és a vitában a termelőszövetkezetek helyzetéről, további fejlődéséről esett a legtöbb szó. A Viharsarokban a tavasszal csaknem tizenötezer család lépett 82.000 hold földdel a közös gazdálkodás útjára. A megye összterületének 36 százalékán termelőszövetkezetek gazdálkodnak és a felveknak több mint egyharmada termelőszövetkezeti község. A nagyüzemek kialakulásával a megye mezőgazdasága - bár még lessen - halterjes irányba fejlődik, az idén például több műtrágyát használtak, mint 1951 és 1954 között összesen. Mint Lada András járási titkár elmondotta: a szeghalmi járásban - a Viharsarok első termelőszövetkezeti járásában - olyan 9,5 mázsát megközelítő buza átlagtermést értek el, amelyre az ottani szikes talajon évtizedek óta nem volt példa. A megyei pártbizottság beszámolója megállapította, hogy a termelőszövetkezeti gazdaságok fejlődésében jelentős része van a szakemberek munkájának is. Majoros János, a Mezőnyegesi Állami Gazdaság igazgatója beszámolt arról, hogy igen sok környékbeli termelőszövetkezetet patronálnak, s ennek a támogatásnak csak kisebb részét jelenti a szövetkezeteknek nyújtott anyagi-technikai segítség. Elsősorban az üzemetek kidolgozásában, a vetésforgók kialakításában működnek közre az állami gazdaság szakemberei. A nagyüzemi módszerek közvetlen megismertetésére gyakran meg is hívják a termelőszövetkezetek vezetőit, tagjait mezőnyegyesre.

Az ipari üzemek munkája is sok eredményt hozott Békés megyében. A megye iparának termelési értéke néhány év alatt megkétszereződött. A beszámoló és több felszólaló hangsúlyozta azonban, hogy Békés megye ipara minden fejlődés ellenére még mindig igen kicsi és alacsony színvonalú. A megye nagy népsűrűségét és a mezőgazdaság nagyüzemi fejlődése nyomán várható munkaerő-fel szabadulást figyelembe véve, a pártértekezlet megállapította: szükséges az ipar továbbfejlesztése Békés megyében, elsősorban helyi erőből, de - mint erre az MSZMP Központi Bizottságának irányelvei is utalnak - a második ötéves terv országos beruházásai során is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás 1959. november 1. 17 óra 15 perc

Vasárnap befejeződött... folyt.

15.

A Viharsarok kommunistáinak tanácskozása igen sok figyelmet szentelt a párt és a tömegek kapcsolatának, a tömegszervezetek munkájának. A beszámoló szolt arról, hogy a szakszervezetek eredményesen működnek a dolgozók szakmai, technikai képzése érdekében és az üzemek szociális, kulturális viszonyainak fejlesztéséért. Bótkai Pál, a hazafias Népfront Békés megyei bizottságának titkára hangsúlyozta: a népfront sohasem kapott még a tömegek között végzendő munkájához a párttól annyi segítséget, mint a legutóbbi esztendőben. A népfront-bizottságok kezdeményezésére, rendezésében sok községben széleskörűen vitatják a nemzetközi kérdéseket, valamint a községfejlesztésből és a mezőgazdaság fejlesztéséből adódó feladatokat.

Többet kell azonban még tennünk - mondott - a tanácsstagok és a választók közötti kapcsolat erősítéséért, többek között a tanácsügyi beszámoló jó előkészítése útján. Kovács Gábor, a szervezési, öntözési és vízsterilizációs Kutatóintézet igazgatója elmondotta: igen eredményes a hazafias népfrontnak és az országgyűlési képviselők megyei csoportjának az a kezdeményezése, hogy a mezőgazdaság fejlesztése érdekében konkrét feladatok megoldására kéri fel a szakembereket. Az értelmiségiek, szakemberek - hangsúlyozta - örülnek ezeknek a megbízásoknak, mert ebből is érzik, hogy a társadalom igényli és megbecsüli munkájukat.

A pártértekezlet számot adott a megye művelődésügyi helyzetéről is. A megyében - amely a feleztendő előtt az ország egyik legelmaradottabb vidéke volt - tizenöt év alatt ötven százalékkal nőtt az iskolai tanteremek száma, az általános iskolák nyolcadik osztályát most négyszer annyian végzik el évente, mint azelőtt a hatodik elemét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. november 1. 19 óra 10 perc

Vasárnap befejezte munkáját a Nógrád megyei kommunista pártértekezlete

1959. november 1.

16./ Vasárnap fejezte be munkáját a Nógrád megyei kommunista párt két napos értekezlete. A salgótarjáni városi művelődési ház nagy előadótermében megtartott tanácskozáson részt vett Ilku Pál, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Czottner Sándor nehézipari miniszter. A beszámoló, amelyet Jakob Sándor, a megyei pártbizottság első titkára terjesztett elő, számba vette a megye kommunista pártjának eddigi munkáját és elemezte a jövő feladatait. Hangsúlyozta, hogy Nógrád megyében is megvan a lehetőség a szocialista építés meggyorsítására. A megoldandó feladatok között beszélt arról, hogy feltétlenül javítani kell az ipar műszaki és vezetési színvonalát. Már a tervezésnél meg kell javítani a munkát, mert sok tervezőiroda el van szakadva az állattól, nem alkalmazza a világviszonylatban elfogadott kiváló módszereket. Jóllehet például erre a zagyfapálfalvi üvegyár rekonstrukciója, ahol a tervek 80 százalékát módosítani kellett építkezés közben.

A vita során sok szó esett a kommunista felgyelemről, a műszakiak megbecsüléséről és a mezőgazdasági fejlesztés lehetőségeiről. Nógrád 15.000 főnyi bányászának közös problémáját Bakos Sándor, a mónkesi bánya fővájára foglalta össze. Bejelentette, hogy a bányászok híven a párt márciusi határozataihoz, a tervezettnél sokkal jobb széntermelnek. Vannak azonban még hibák. Gondosabban kell műszakilag megalapozni a széntelepek feltárását. Egyes bányákban még mindig nem szívesen fogadják a bírálatot. A küldöttek lelkes tapsai között jelentette be végül, hogy a nógrádi bányászok forradalmi múltjához híven támogatják az MSZMP politikáját, a párt továbbra is megbízhat a nógrádi szénmedence bányászaiban.

A mezőgazdasági mezőgazdaság a fejlődő termelésárvetkezeti mozgalom számára igen fontos bejelentéseket tett. Cs. Nagy László, a Kertészeti Kutató Intézet újmajori kísérleti gazdaságának vezetője. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. november 1. 19 óra 10 perc

Vasárnap befejezte...1. Folyt./

A növénynevelés fiatal tudósa részletesen beszélt a gazdaság kutatóinak eredményeiről és hangsúlyozta, ha a mezőgazdaságban kellő mértékben alkalmaznák a fejttatiszta nemesített magvakat, akkor ez annyit jelentene a mezőgazdaság egészének, mint az iparban a sok millió költséggel megvalósuló rekonstrukció. Bejelentette, hogy sikeres kísérletek után szárazságtűrő paprikát és paradicsomfajtát állítottak elő, amelyek kiválóan alkalmasak a nógrádi dombokon, hegyháton való termesztésre.

A vitában többen szóltak a fiatalok problémáihoz is. Havas Péter a KISZ megyei titkára arról számolt be, hogy a kiszisták teljesítették a pártnak tett ígéretüket és már félmillióval túlteljesítették az egész évre vállalt öt millió megtakarítást.

A pártértekezlet vitája során több mint hatvanan kértek szót. Felszóltak Pothoryik József és Ilku Pál, a Központi Bizottság tagjai is.

Vasárnap a késő délutáni órákban a megyei pártbizottság, a revíziós bizottság és a kongresszus küldötteinek megválasztása után egyhangúan elfogadta a pártértekezlet a munka további javításáról szóló határozatot. /MTI/

A szocialista ipar és a szocializmus utjára tört mezőgazdaság eredményei, feladatai a Győr-Sopron megyei kommunista pártértekezletének határozatán

1959. november 1.

17./ A szakszervezetek megyei tanácsának székházában szombaton és vasárnap tartották pártértekezletüket Győr-Sopron megye kommunista pártjának tanácskozáson, megjelent és felszólt Fűk József, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára is. Mélyrehatóan elemezték az 1957-es pártértekezlet óta végzett munkát, a megye csaknem 13 ezer kommunista pártjának helytállását, a szocialista ipar és a szocializmus utjára tört mezőgazdaság eredményeit, feladatait.

Különleges jelentőséget adott a pártértekezletnek, hogy a meggyőző szó, a kommunista példamutatás hatására ebben a megyében fejeződött be az országban először a falu szocialista átalakítása és nagyot fejlődött a megye ipara. Széles teret szentelt a megye gazdasági helyzetének vizsgálatára a pártbizottság beszámolója is, amit Lombos Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára terjesztett elő. /Folyt. k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. november 1. 19 óra 30 perc

/A szocialista ipar...1.folyt./

Győr-Szeren megye dolgozói a párt márciusi határozatának szellemében mind az iparban, mind a mezőgazdaságban számottevő sikereket értek el - mondotta. Az ipari üzemek háromnegyedévi tervüket 5.2 százalékkal túlteljesítették, eredményeik a tavalyinál 15 százalékkal magasabbak. A terven felül felajánlott 156 millió forintból már több, mint 115 millió forint értékű árut termeltek, s az üzemek többségében kedvező a termelékenység alakulása is. A munkások és a műszakiak ezernyi kezdeményezése igen nagy hatással volt a műszaki színvonal fejlődésére. Nagyteljesítményű célgépek üzembehelyezésével, korszerű öntődei és hőkezelési eljárások alkalmazásával gazdaságosabbá vált a munka. A megye üzemek kiváló minőségű diesel-motorokat, nemzetközi színvonalon is figyelmet érdemlő vasuti mérőköcsit, továbbá olyan egyéb gépeket állítottak elő, amelyek iparunk egészét is újabb nagy lépéssel segítik előre a fejlődés útján.

A mezőgazdaság szocialista átalakításáról a beszámoló megállapította, hogy a mezőgazdasági üzemek már az idén többet és jobbat nyújtottak az országnak, mint korábban az egyéni gazdaságok. A megye termésátlága holdenként búzából 0.8, rozsból 1.3 mázssal magasabb az országos szintnél. A tavalyihoz képest tizszeresére nőtt a silókukoricá - 167 százalékkal emelkedett a különféle zöldségfajták termőterülete.

A felszólalók egész sora üdvözölte a pártnak és kormánynak azt a politikáját, hogy a növekvő gazdasági eredményekből mind nagyobb mértékben javul a munkások és a parasitok életszínvonala. Molnár Lajosné, a Győri Textilművek párttitkára például elmondotta, hogy üzemének dolgozói közül a legutóbbi hónapokban 52-en építettek házat. Farkas Imre, a Latta-Hansági Állami Gazdaság párttitkára a gazdaság számos dolgozójának köszönetét tolmácsolta, akiknek az állam lehetővé tette, hogy külföldre utazzanak, ott gyarapíthassák ismereteiket, tapasztalataikat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959 november 1. 19 óra 35 perc

/A szocialista ipar.....2.folyt./

A megye munkásainak átlagkeresete egy év alatt három és fél százalékkal növekedett, a megye parasztsága a mezőgazdaság szocialista átszervezése folytán 120 millió forint re dkívüli többletbevételhez jutott. Nádorvárosban, Győrszigeten és Győr belvárosában sokszáz lakás épült, korszerű boltokkal, iskolákkal, napközi otthonokkal, könyvtárakkal.

A párttertekezetlet azonban nemcsak az eredményekkel, számos hibával is foglalkozott. Személy szerint bíralt azokat, akik nem teljesítik megfelelően hivatásukat, s azokat akik erkölostelen életmódjukkal, intrikákkal aláássák a párt tekintélyét. Napirendre kerültek egyéb hibák is. A gyárakban túlzottan sok tulórát vesznek igénybe tervek és a felajánlás teljesítéséhez, egyes mezőgazdasági termelőszövetkezetek viszonylag kevés terményt ajánlanak fel eladásra az államnak. Áruikat inkább magasabb áron a piacon értékesítik. Szabó Sándor, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár párttitkára a Kohó- és Gépipari Minisztériumot bírálta, amiért a magasabb eredmények elérésének fejében nagy számú tulórát ajánlott fel az üzemnek. Fodróczy Lajos, a Mihályi Tócsics Termelőszövetkezet elnöke a gazdálkodás jó tapasztalatainak lassu terjedése miatt emelt szót. Javasolta, hogy a többéves gyakorlattal rendelkező termelőszövetkezeti vezetők szervezeten nyújtsanak segítséget az új tsz-eknek. Ő maga is felajánlotta 11 év alatt szerzett ismereteinek átadását.

Számos állami gazdaság és mezőgazdasági termelőszövetkezet küldötte bejelentette, hogy korszerű módszerek alkalmazásával olcsóbbá teszik a termelést. Már ebben az évben megkezdik nagyobb mezőgazdasági táblák kialakítását a szántó földeken, ezzel nagymértékben növelve a termés hozamot.

Az iparban további lépéseket tesznek a műszaki színvonal javítására. Keszei Károly a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke a mosonmagyaróvári Textilművek példájára hívta fel a figyelmet, ahol a kongresszusi versenyben egy hónap alatt 46 újítást nyújtottak be a dolgozók, ezek segítségével 11 millió forintos takarékosági tervüket is jelentősen túlteljesíthetik. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár párttitkára elmondotta, hogy ankétozat rendszeresítették a dieselesítés, a szerszámkészítés és egyéb, a gyár legfőbb tevékenységeivel összefüggő kérdésekről. A Győri Textilművek küldötte arról beszélt, hogy üzemében 130-an jelentkeztek szakmai továbbképző tanfolyamokra.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1959. november 1. 19 óra 35 perc

/A szocialista ipar....3.folyt./

A pártértekezlet határozata is pártmegbízatásként adja a kommunista gazdasági és műszaki vezetőknek, hogy különös figyelmet fordítsanak üzemük technikai színvonalának emelésére, fejlesszék a gyártástechnológiát, képesítsék a nehéz fizikai munkát. A határozat a mezőgazdaság további fejlesztésének egyik főfeladatát a korszerű üzemszervezés, a belterjes gazdálkodás meghonosításában jelöli meg. A határozat hangsúlyozza, hogy a tsz-ek saját erejükből építsenek minél több első állatfőhelyet, fokozzák a zöldség és cukorrépa termesztést. A határozat hosszan foglalkozik a nevelőmunkával, a kultúra terjesztésével. /MTI/

Véget ért a Heves megyei pártértekezlet

1959. november 1.

19./ A Heves megyei kommunisták kétnapos tanácskozása, amely szombaton délután kezdődött Egerben, vasárnap befejeződött. A pártértekezlet elnökségében foglalt helyet Uszta Gyula altábornagy, Szurdi István, a Központi Bizottság tagja és Szakasits Árpád az Elnöki Tanács tagja, a megye országgyűlési képviselői.

Az MSZMP Heves megyei bizottságának beszámolóját Patnoki László első titkár mondta el a küldöttek és a meghívott vendégek előtt. Többek között ismertette, a megye ipari munkásainak kongresszusú versenyét és hangsúlyozta, hogy Heves megye munkásosztálya teljesítette pártmegbízatását. Az év végére eléri, sőt egy-két százalékkal túl is szárnyalják az 1960-ra kitűzött termelési szintet.

Ezután arról szólt, hogy az elmúlt három évben a munkások és alkalmazottak keresete is jelentősen növekedett. A lakosság jólétének fokozatos és állandó növekedését bizonyítja, hogy tíz esztendő alatt 12.000 lakás épült a megyében háromszor annyi, mint a Horthy rendszer 25 esztendejében.

A mezőgazdaságról szólva elmondotta, hogy az elmúlt egy év alatt megváltozott a megye képe. Ma a 116 község közül 60 termelőszövetkezeti község, a megye területének pedig 76 százaléka a nagyüzemi gazdaságokhoz tartozik. A szövetkezetekbe tömörült 32.613 tag, 200.000 katasztrális hold földön gazdálkodik. Ezek a tsz-ek már képesek arra, hogy jelentős mennyiségű termeljenek exportra és elsőbb, jobb minőségű áruval lássák el a piacokat. /Folyt.köv./

/ árut

B 35 kiadás 1959. november 1. 19 óra 35 perc

/Véget ért a Heves megyei....1.folyt./

A 90 őszi kezdésű termelőszövetkezetben megverszerte mindenütt megkezdtek a közös munkát, amelynek eredményeként a termelőszövetkezetekben eddig az őszi veté terület 96.5 százalékán elvetettek. A földrendezés, valamint az őszi szántás-vetés során 71.347 kisparcella tűnt el, helyette 3.500 nagyüzemi táblát alakítottak. A termelőszövetkezetek szilárdak, a társaság pedig már most sokkal jobban él mint az egyéni gazdák. A társasgazdaságoknak az állam is nagy segítséget ad. Csapán ebben az évben 34 millió forintból 130 létesítmény készül el, főleg állati férőhelyek formájában. A gépállomások az elmúlt hónapokban 185 traktort, tíz siló kombájt, három gabonakombájt és 260 egyéb mezőgazdasági gépet kaptak.

A beszámoló feletti vitában felszólaltak Uszta Gyula altábornagy és Szurdi István a Központi Bizottság tagjai, valamint Szakasits Árpád, az Elnöki Tanács tagja, Heves megye országgyűlési képviselői is.

A vita után a pártértekezlet megválasztotta az új megyebizottság tagjait és azokat a küldötteket, akik a hetedik pártkongresszuson Heves megyét képviselik. /MTI/

Ezer hallgatóval megnyitotta kapuit Pécsett a Munkácsy Mihály szabadegyetem

1959. november 1.

20./

Hatodszor nyitotta meg kapuit Pécsett a TIT által rendezett Munkácsy Mihály szabadegyetem. A Vasárnapi megnyitón nagyszámú érdeklődő jelenlétében Karlinger Gy. Tivadar egyetemi tanár, a TIT Baranya megye szervezetének elnöke mondott beszédet, majd dr. Kelemen László kandidátus, főiskolai tanszékvezető tanár tartotta meg előadását. A szabadegyetem kollégiumaira és nyelviskoláira mintegy ezer ember iratkozott be és még sok jelentkezőt várnak, mert több új vonzó ponttal bővült az idei szabadegyetem programja. Így például híradástechnikai kollégiumot szerveztek. Ilyen eddig nem volt. Sok érdeklődőt vonzanak a filozófiával, az etikával, a pszichológiával, a dialektikus materializmussal és a pedagógiával foglalkozó előadások is. A megye mezőgazdaságának szocialista átalakulását segíti elő a alakuló kertészeti, szőlészeti és méhészeti kollégiumok. A Munkácsy Mihály szabadegyetemen száznál több előadás hangzik el Pécsett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás 1959. november 1. 17 óra 45 perc

Befejezte munkáját a megyei pártértekezlet Veszprém megyében

1959. november 1.

18.

Vasárnap délután befejeződött a Veszprém megyei kommunisták köztársasági pártértekezlete. Ott volt az értekezleten Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Kossa István, a Központi Bizottság tagja, közlekedés- és postaügyi miniszter, a megye országgyűlési képviselői. A megye hét járásának és öt városának 271 küldötte, valamint a meghívott vendégek előtt Papp János, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára számolt be a megye politikai, gazdasági helyzetéről, a pártszervezetek munkájáról.

A megyei pártértekezleten elhangzott beszámolókból és a küldöttek hozzászólásai közül egyaránt kitűnt, hogy az MSZMP vezetésével az ellenforradalom okozta károk helyreállítása után, a hároméves terv eddigi szakaszában Veszprém megye népe nagyot lépett előre a szocializmus építésének útján. Veszprém megye az ország második legiparosodottabb vidékévé fejlődött, ahonnan a magyar nép gazdaság szánttermelésének csaknem egyötöde, villamosenergiájának 18 százaléka, bauxitbányászatának 54 százaléka, alumíniumtermelésének pedig 84 százaléka kerül ki. A párt március 6-i határozatának hatására kibontakozott munkaversenyben kiemelkedő eredmények születtek. A megye állami iparában háromnegyed év alatt 4,2 százalékkal nőtt a termelés, ami elsősorban a termelési hatékonyság javulásának eredménye. A tavalyi évhez képest az idén tízankét százalékkal emelkedett a termelés. A kongresszusi versenyben a kezdeti, meglehetősen óvatos felajánlások nem várt gyors teljesítésük után, számos üzemben pótvállalások születtek. Nem egy ipari üzem már elérte, s számos megközelítette az 1900-as termelési szintet. Különösen örvendetesen javult az exportüzemek munkája, amelyek eddig már 62 millió forint többleteredményt mutattak fel. Az uttipusú versenyben 205 brigád küzd a szocialista munkabrigád címért, munkások és műszakiak egyaránt sokat tettek a műszaki színvonal emeléséért, a korszerűbb technológiai eljárások alkalmazásáért, a munkaidő jobb kihasználásáért. Az eredményekkel együtt nőtt a munkások átlagkeresete, amely az idén havi átlagban

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37. kiadás 1959. november 1. 19 óra 45 perc

Befejezte munkáját ... 1.folyt.

18.

446 forinttal több az 1955 évinél. A keresettel párhuzamosan egyre nő a kereskedelem forgalma is. Személygépkocsikon, motorkerékpárokon kívül csupán az első félévben - a korábban még luxuscikkek számító - 2.600 mosógépet és 360 televíziós készüléket vásároltak.

A megye szocialista ipara mellé idén már jelentősen felzárkózott a mezőgazdaság is. A tsz-mozgalom ideji ugrás-szerű fellendülésével, a megye szántterületének 80 százalékán szocialista gazdálkodást folytatnak. A kétszázhatvanötből 224 termelőszövetkezeti közösséggé vált. A tsz-ek fele ezer holdas gazdaság, s csak 9 százaléka 400 holdon aluli. A legnagyobb társulási formát választó parasztság sorában nagyszámúan vannak középparasztok, akik számosan vezető tisztségeket töltenek be, s szakmai hozzáértésükkel számottevően előrelendítették a közös gazdaságok munkáját. Veszprém megyében a tények véglegesen megcáfolták azokat, a korábban hangoztatott téves nézeteket, amelyek szerint ipartelepülések szomszédságában és szőlővidéken csak évek alatt, lassan, fokozatosan lehet meghonosítani a közös gazdálkodást. Ezenkívül az is megbizonyosodott, hogy a tsz-gazdálkodással a kezdeti időken sem csökken, sőt növekedik a termelés.

Felszólalt a pártértekezleten Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja is.

A megyei pártértekezletet több ipari és mezőgazdasági üzem táviratban üdvözölte.

A vite lezárása után, megválasztották az új megyei pártbizottság tagjait, valamint a kongresszusi küldötteket.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. november 1. 19 óra 10 perc

Megkezdődött a vadászévad Tolna megyében

1959. november 1.

21.

Vasárnap megkezdődött a vadászidény s Tolna megye 29 vadásztársaságának körülbelül kilencszáz tagja indult el ezen a napon nyulvadászatra. Negyven vadász vaddisznólesen volt. /MTI/

A Magyar Jégrevü Sztálinvárosban tartotta idei háromszázadik előadását

1959. november 1.

22.

A Magyar Jégrevü szombat este óta Sztálinvárosban vendégszerepel. Az együttes vasárnap este jubileumi előadást tartott. Az ideai országjáró körútjának háromszázadik előadását tartotta. A sztálinvárosi közönség nevében Szántó Lejos, a városi tanács népművelési felügyelője, az ünnepi előadás előtt melegen köszöntötte a jégrevü művészeit és dolgozóit.

A jégrevü sztálinvárosi vendégszereplése után még Csepelen szerepel, majd lengyelországi körútra indul. /MTI/

V E G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959. november 2.

6 óra - perc

Elkészült az első 200 burkolt Pannonia, a Tünde robogó bejáratásának tapasztalatait vizsgálják a csepeli Motor-kerékpárgyárban

1959. november 2.

A Csepel Vas- és Fémművek Motorkerékpárgyárban sikerrel járt két új típusú motorkerékpár, a burkolt Pannonia és a kétszemélyes, 175 köbcentiméteres Tünde robogó kiadására.

A burkolt Pannonia kísérleti példányai beváltak és azok alapján kezdtek el az első sorozat gyártását. Most készült el az első 200. Az új gép motorja hasonlít a régi Pannoniához, de áramvonalas, bordó és krém alapszínű burkolata szemre is igen tetszetősé teszi. A borítólaponak tengelyig eltakarják a hátsó keréket, úgynevezett bukanyelvény megoldással sima vonalúvá teszik a lámpafejet és a krómoltó díszlécet szinte elrejtik a motorblokkot is. A kétszemélyesre esztétikus kényelmes nyereg színre is beilleszkedik az alapszín tónusába. A motort is korszerűsítették néhány változtatással. Például mágneses helyett dinamó-akkumulátoros gyújtást alkalmaztak, így az állítható tükrrel felszerelt fényszóró kis fordulatszámnál is teljes fényerővel működik. A kormányra szerelt kiskarral irányítják az üzemanyagdusítást, nincs szükség úgynevezett "evimmelésre". A burkolt pannoniák első sorozata külföldi megrendelésre készült.

A gyárban most vizsgálják a 175 köbcentiméteres kétszemélyes Tünde robogó próbasorozat bejáratásának tapasztalatait. Az eddigiek alapján is megállapították, hogy a gép megfelel a követelményeknek, csak kisebb technológiai módosításokat kell végezni rajta. Egyes alkatrészeket erősebb anyagból készítenek, erősítik a kerékgagyakat és a burkolatkötéseket, tökéletesítik a fők-és hangtompító berendezést. A változtatások végrehajtása és az illetékes kereskedelmi-műszaki szervek jóváhagyása után megkezdik a robogó sorozatgyártását. /MTI/

-O-O-O-O-